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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2022/23:774 Antisocialt dominansbeteende

Otryggheten ligger på alldeles för höga nivåer i Sverige; det är vi nog alla 
överens om. Många åtgärder krävs, både förebyggande men inte minst hårdare 
straff och bättre verktyg för våra brottsbekämpande myndigheter. 

Det dock finns en viss typ av ordningsstök som ligger på gränsen till vad som 
är tillåtet och någonting som samhället behöver bekämpa, något som många 
kallar för antisocialt dominansbeteende. Med det menar man allt från 
ordningsstök på bibliotek till grupper av ungdomar som tränger sig före i kön 
på nöjesfält eller ungdomar som upptar stor plats och tydligt markerar sin 
närvaro i kollektivtrafiken med musik, dålig attityd och allmänt stök.

I en annan tid i Sverige fanns det vuxna i det offentliga rummet som 
tillrättavisade stökiga ungdomsgäng som dessa, men i takt med att ungdomar 
allt längre ned i åldrarna har högre våldskapital och att samhället blivit mindre 
auktoritärt får denna typ av ungdomsgäng tyvärr härja fritt fram tills att de gör 
något som faktiskt är olagligt.

Faktum är att även om deras agerande inte är olagligt bidrar de till en 
stadsmiljö som medborgare uppfattar som otrygg, och därför behöver något 
göras åt problemet.

I Tidöavtalet lyfter vi frågan om missfirmelse mot tjänsteman. Det är bra och 
ger ett ökat skydd till poliser. Med kriminalisering av det jag benämner som 
antisocialt dominansbeteende kan vi på liknande sätt komma åt dem som skapar 
otrygghet för människor i deras vardagsmiljö. 

Med anledning av ovanstående ställer jag följande fråga till justitieminister 
Gunnar Strömmer:

 

Är ministern beredd att kriminalisera antisocialt dominansbeteende?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-06-13
Besvaras senast
2023-06-21 kl. 12.00
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………………………………………

Pontus Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


